
KRÓNIKA

AZ ALKOTÓK GYÜLÉSE. Kedves Kollégák,* mindannyiunk számára ismeretes öngazgatói szocialista társadalmunknak az a törekvése, hogy *a dolgozó ember, a közvetlen termelő az anyagi javak elosztásában is elfoglalja az őt megillető helyet.* És nemcsak ott, hanem hogy ezáltal lehetősége legyen a társadalmi viszonyok közvetlenebb irányítására, meghatározására.

Az itt egybegyűlt alkotókat is azért hívtuk össze, hogy szervezeten és hatékonyan bekapcsolódjanak Könyvkiadásunk ügyes-bajos dolgaiba. Hogy közvetlenebbül legyenek informálva, és ezáltal lehetőségük legyen azokra a jogokra, amelyekre rászolgáltak mint közvetlen termelők, akik munkájukat *itt társítják.*

Tehát az első és legfontosabb jogformáló tényező az *alkotó munkája,* amellyel hozzájárul a Könyvkiadó társadalmi feladatainak megvalósításához, ami által az itt dolgozó emberek megvalósítják alkotmányos jogaikat.

Hogy az alkotó élhessen alkotmányos jogaival, akár csak a más ágazatok dolgozója — arra van szükség, hogy erre lehetősége is legyen. Hogy ne csak tanácsadó szerepe legyen a könyvkiadásban, hanem hogy jogait képviselni is tudja — elengedhetetlen a továbbiakban, hogy bekapcsolódjon a Könyvkiadó TMASZ öngazgatásába.

Egyszóval fontosnak tartjuk, hogy *szervezeti formát nyerjen az Alkotók Gyűlése.* Hogy konstituálódjon mint öngazgatói forma, amely meghatároz-

za illetékességét, hatáskörét, jogait és kötelezettségeit.

Az így megszervezett Alkotók Gyűlése közvetlenebbül is bekapcsolódhat az itt folyó munkába. Természetesen számos kérdés merül fel megválaszolásra. A mi pillanatnyi feladatunk sem az, hogy ezekre itt, azon nyomban választ és megoldást is adjunk, hanem az, hogy számba vegyük és az elkövetkező munkánk folyamán lépésről lépésre végrehajtsuk.

Már a tegnapi Írók Aktíváján is számos kérdés, több dilemma merült fel, de egy sem olyan jellegű, amely megkérdőjelezte volna ennek az öngazgatói szervnek a létrehozását, inkább arról tanúskodott, hogy mennyi munka és feladat áll előttünk.

Minderről itt is szólni kell, és hiszem, hogy az elvtársak el is mondják véleményüket. Az sem kétséges, hogy eddigi tapasztalataink alapján, s amint az alkotmány és a pártdokumentumaink előíranyozták, indokolt egy ilyen öngazgatói testület létrehozása.

Erről tanúskodik a gyakorlat és ennek követelményei.

FEHÉR Kálmán

DAL A FÖLDEMRŐL. Ma esti találkozóinkra* készülődve, el-eltöprengtem afölött, hogyan is tudnám méltóképpen bemutatni felszabadulás utáni

* Elhangzott a Szabadkai Népszínház Irodalmi és kísérleti színpadának január 20-án Dal a földemről címmel megtartott irodalmi estjén. A műsor: Gál László: Hegy és költő, Thurzó Lajos: Nyári és alatt, Fehér Ferenc: Bácskai táj, Pap József: Tisza, Koncz István:

* Elhangzott Újvidéken 1976. január 15-én az Alkotók Gyűlésének alakuló értekezletén.